

Die ältere Form ist die Nennform *petrea*. Siehe Reisser loco citato. Hampson beschreibt ein ♂, bildet es aber nicht ab, während er viele andere Bryophilien abbildet.

Wir haben also: *petrea petrea* Gn. Andalusien, Sra. Alfacar, *petrea hoerhammeri* Schaw. Corsica, *petrea contristans* Led. 1000—1500 m Taygetos, Griechenland, 9. 7. Wassiliki, Morea, 20. 6. Malles, Kreta, sec. Rebel., Libanon.

Berichtigung.

In meinen Aufsatz über „Beiträge zur Biologie von *A. atropos* und *H. convolvuli* haben sich eine Reihe bedauerlicher z. T. auch sinnstörender Druckfehler eingeschlichen.

Es muss heißen:

- | | | | | | |
|-----------|--------------|--------|---------|---|--------------------------|
| Seite 21. | 6. Zeile von | unten: | weniges | statt | wenigstens. |
| „ 23. | 16. „ | „ | oben: | Tiere | statt Tieren. |
| „ 27. | 2. „ | „ | unten: | Oogonien | statt Cogonien. |
| „ 30. | 5. „ | „ | oben: | Todeskandidaten | statt Totesk. |
| „ 30. | 4. „ | „ | unten: | 1902 | statt 1901. |
| „ 31. | 18. „ | „ | „: | Weihnachten | statt Weihnachten. |
| „ 32. | 21. „ | „ | oben: | 27 Jahre | statt 37 Jahre. |
| „ 32. | 23. „ | „ | „: | analytisch | statt analytische. |
| „ 33. | 1—4. „ | „ | unten: | (Dieser ganze Satz ist durcheinander gefallen.) Es muss heißen: | |
| | | | | kein wesentlicher Unterschied zwischen Südländern und Nordländern lässt sich, mit Ausnahme der Grösse, in der allgemeinen Gestalt, d. h. morphologisch feststellen. | |
| „ 34. | 20. „ | „ | oben: | schwärmend | statt schwärend. |
| „ 36. | 16. „ | „ | unten: | Es | statt er. |
| „ 36. | 14. „ | „ | „: | zur (Bildung) | statt die (Bildung). |
| „ 36. | 13. „ | „ | „: | Das Komma nach „Sonnenlichtes“ | fällt weg. |
| „ 37. | 16. „ | „ | „: | zu einer (Ausbildung) | statt zu keiner A. |
| „ 37. | 9. „ | „ | „: | Eianlagen | statt Einlagen. |
| „ 37. | 5. „ | „ | „: | Spermatozyten | statt Spermatogytien. |
| „ 39. | 15. „ | „ | „: | <i>Convolvuli</i> | statt <i>Covolvuli</i> . |
| „ 45. | 9. „ | „ | oben: | <i>Atropos</i> -Raupen | statt (nur) Raupen. |
| „ 45. | 5. „ | „ | unten: | Nichterscheinen | statt Erscheinen. |
| Seite 46. | 3. Zeile von | oben: | die | statt | der. |
| „ 46. | 5. „ | „ | „: | nicht so | statt so. |
| „ 46. | 10. „ | „ | „: | Puppen | statt Raupen. |
| „ 47. | 15. „ | „ | unten: | allen | statt Allen. |

Fritz Skell
z. Z. Petoembockau
Sumatra's Ostküste.

ZOBODAT - www.zobodat.at

Zoologisch-Botanische Datenbank/Zoological-Botanical Database

Digitale Literatur/Digital Literature

Zeitschrift/Journal: [Mitteilungen der Münchner Entomologischen Gesellschaft](#)

Jahr/Year: 1928

Band/Volume: [018](#)

Autor(en)/Author(s): Skell Fritz

Artikel/Article: [Berichtigung: Zur Biologie des Acherontia atropos LHerse convolvuli L. 65](#)